

凝聚共识 谋求融合

东亚合作迈出坚实新步伐

为期五天的第31届东盟峰会及东亚合作领导人系列会议14日在菲律宾首都马尼拉落下帷幕。会议通过了多项重要行动宣言和文件，成果丰硕。

东盟共同体建设扎实推进

东盟轮值主席国菲律宾总统杜特尔特14日在会议闭幕式上说，今年适逢东盟成立50周年，如今该组织已成长为世界上最成功的区域组织之一。

东盟2015年年底宣布建成共同体，并通过了《东盟2025：携手前行》愿景文件。

今年东盟致力于推进“部门行动计划”，重点推进“建设以人为本的东盟”、“地区和平和稳定”、“海上安全与合作”、“包容性创新和增

长”、“强化东盟生命力”和“东盟作为区域主义和全球性力量的示范性”这六项议题，为实现2025愿景打下坚实基础。

本次会议上，东盟在创新经济、贸易无缝链接、电子商务以及卫生合作等方面达成了近20项协议。

中国-东盟关系翻开新篇章

作为东盟对话伙伴关系中最具活力、最富内涵的一组关系，中国-东盟关系在本次系列合作会议上翻开了新篇章。

在第20次中国-东盟(10+1)领导人会议上，中方就面向未来推动中国-东盟关系更上层楼提出五点建议，包括制订“中国-东盟战略伙伴关系2030年愿景”，构建以政治安全、经贸、人文交流三大支柱为主线、多领域合作为支撑的合作新框架等。

与会东盟国家领导人表示，东盟与中国关系保持着强劲、稳定、互惠的发展势头，成为东盟最具实质性的对外伙伴关系之一。过去一

年双方经贸、人文等合作交流再结硕果，相信本次领导人会议将为双方关系进一步发展指明方向。

第20次中国-东盟(10+1)领导人会议还正式宣布启动“南海行为准则”下一步案文磋商。这成为本届东盟峰会及东亚合作领导人系列会议的亮点之一。

中国社科院亚太与全球战略研究院研究员张洁指出，这是处理南海问题的标志性事件，是各方政治与安全互信加强的标志，也在一定程度上降低了域外大国进一步干涉南海问题的可能性。

东亚合作建设命运共同体

东亚发展的历程，也是东亚区域合作和一体化进程发展的历程。

此次系列会议的又一大亮点是，区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)领导人会议的举行。这是自2012年RCEP谈判机制启动以来，有关各国就此议题举行的首次领导人会议，显示出地区领导人谋求和谐稳定、推动经济一体化和自由贸易的决心和努力。

RCEP谈判是目前东亚地区规模最大、成员最多、影响最为深远的自贸区谈判。此次与会的领导人重申，将致力于达成一个现代、全面、高质量和互惠互利的协定，以支持一个开放和具有促进作用的区域贸易投资环境。

此外，今年还是东盟与中日韩(10+3)合作启动20周年。中方在第20次东盟与中日韩(10+3)领导人会议上指出，构建东亚经济共同体是10+3合作的战略目标之一，符合地区国家人民的长远和根本利益。

中国现代国际关系研究院南亚东南亚及大洋洲研究所副所长张学刚认为，中国的命运共同体理念与东盟一体化所倡导的合作、共融、包容等理念是相通的。人类命运共同体和中国-东盟命运共同体的理念在东南亚日益深入人心，必将对东盟自身发展以及它与伙伴之间的对话合作发挥重要推动作用。

(新华社马尼拉11月15日电)

国务院安委办下发通知 切实做好岁末年初安全生产工作

据新华社北京11月15日电 记者15日从国家安全生产监督管理总局了解到，国务院安全生产委员会办公室近日下发通知，要求各地区、各有关部门和单位切实做好岁末年初安全生产工作，坚决遏制重特大事故发生。

据安监局有关负责人介绍，各类生产经营建设活动已进入旺季，交通运输繁忙，加上冬季天气影响，诱发事故的因素增加。同时，安全生产大检查工作结束后，一些地区和单位容易出现松懈思

想，引发生产安全事故。各地区、各有关部门和单位要进一步健全完善安全生产预测预警和应急协调联动机制，加强灾害性天气的监测和预报预警工作，及时发布预警信息，加强冬季群众用火用电用气、消防等安全知识和逃生自救等常识宣传。

这位负责人强调，各地区、各有关部门和单位要进一步健全完善安全生产预测预警和应急协调联动机制，加强灾害性天气的监测和预报预警工作，及时发布预警信息，加强冬季群众用火用电用气、消防等安全知识和逃生自救等常识宣传。

我国城市发展将向地下要空间

新华社北京11月15日电 为统筹城市地上地下开发，加强城市地质调查城市化服务，我国将扩展城市地下发展空间，优化城市空间结构，以充分利用地热、地下空间、地质遗迹、地下水资源。

记者在15日召开的全国城市地质工作会议上获悉，中国地质调查局联合中国土地勘测规划院，分析了我国19个城市群的资源环境承载力、337个主要城市的优势地质资源和重大地质问题，形成我国城市地质资源环境状况的总体认识，提出优化城市群发展规模和布局、发挥城市地质资源优势、保障城市地质安全的对策建议。这些建议主要包括：要充分考

虑资源开发利用程度和地质环境安全条件。推动城市绿色发展，应充分利用地热、地下空间、地质遗迹、地下水等4大地质资源优势。提高城市安全保障和防灾减灾水平，建设美丽城市，需要高度重视滑坡崩塌泥石流、地面沉降、岩溶塌陷、活动断裂、水土污染等5个地质问题。

国土资源部部长姜大明指出，加强城市地质工作是落实新发展理念，建设美丽中国的重要举措。要将城市地质工作纳入城市规划建设管理，为构建以城市群为主体、大中小城市和小城镇协调发展的城镇格局，满足人民群众日益增长的美好生活需要作出更大贡献。

河南 冬季包机进口南美水果季开启

新华社郑州11月15日电 记者从河南出入境检验检疫局获悉，15日上午11时，一架载有30余吨智利蓝莓和樱桃的包机从智利抵郑新郑国际机场，成为今年抵达该机场的首架水果包机，标志着今年河南冬季包机进口南美水果季的开启。

当前是中原地区冬季水果大量上市的季节，也是南美水果成熟的时候。智利南部盛产樱桃，每年11月到次年2月上市，由于品质优良，深受我国市场欢迎。按照以往惯例，南美水果运输

旺季将从11月中下旬开始。据郑州海关统计，2016年郑州机场累计进境南美水果676批次、4104吨，分别同比增长74%、68%，占国内空运总量的7成左右，郑州航空港区成为国内航空进境水果最集聚和分拨中心之一。

记者从河南出入境检验检疫局了解到，根据进口企业的进口计划，在接下来的两个月的时间，预计将有60架包机，约5000吨南美新鲜水果陆续抵达郑州航空口岸，今年郑州航空口岸进口水果总量将达到约8000吨，同比增加约一倍。

新华时评

以作风攻坚促进脱贫攻坚

日前，国务院扶贫开发领导小组第21次全体会议提出，以作风攻坚促进脱贫攻坚，切实兑现我们对全体人民和国际社会的庄严承诺。这一号召立足当前脱贫攻坚特点和形势，为坚决打赢脱贫攻坚战指明了方向。

“凡作事，将成功之时，其困难最甚。”越是接近目标，就越需付出艰苦努力。党的十九大报告提出，让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会是我们党的庄严承诺。站在新的历史起点上，要清醒地看到脱贫攻坚越往后越

难的新形势。不到4年时间里，还有约4000万贫困人口要陆续脱贫。这个群体是“贫中之贫”，致贫原因更为复杂，脱贫更为困难，要保持年年减贫超1000万人的势头，任务十分艰巨。

抓好作风攻坚是巩固已取得的脱贫成果、进一步落实各项扶贫政策和举措的保障。为确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，贫困县全部摘帽，各级扶贫干部要将作风建设的力度更加突出的位置。要以敢于较真碰硬的精神，以更加端正的态度，

咬定青山不放松，乘势而上投入接下来的战斗。

抓好作风攻坚尤其要正视脱贫攻坚工作中暴露的短板和问题。如近期湖北当阳市国土资源局“借鉴”广西昭平县国土资源局扶贫总结，不改标题就直接上传官网，除部分内容基本相同。更为荒唐的是，投入380多万元修建乡村道路5.8公里”的表述都完全一致。这一事例说明，个别地区和扶贫干部中仍然存在思想不纯、认识不清、作风不实、敷衍塞责的问题。

要落实好以作风攻坚促进脱贫攻坚，端正态度是根本，改进方法是保障。面对新形势、新任务，要大兴调查研究之风，改进调查研究方式，力戒形式主义，注重发现和解决问题。老办法不灵了，要有新思路。要完善驻村帮扶制度，打造懂扶贫、会帮扶、作风硬的扶贫干部队伍。要强化问题导向，扬长避短。严查扶贫领域的作风问题，确保各地区、党员干部以更为过硬的工作作风投入新的扶贫战斗中，让全面小康的阳光把更多贫困户的梦想照亮。

(新华社北京11月15日电)

宛城区溧河乡：主动担当助脱贫 扶危济困暖民心

通讯员 张金一 袁岭 惠博

“非常感谢乡政府给俺安排了清洁工岗位，让俺能在家门口挣钱，今后的生活肯定会越过越好！”近日，宛城区溧河乡那庄村贫困户王会昌激动地告诉笔者。王会昌家一贫如洗，平日里仅靠王会昌一人打零工挣钱养家，生活十分困难。溧河乡扶贫干部了解到他家情况后送去了米、面、油等生活物资，为他一家人申请了低保，为了给王会昌“黑户”多年的孙子上了户口，乡政府出资帮助其做了亲子鉴定，为了方便王会昌照顾家人，还为他在本村安排了清运垃圾的新生活。”

据悉，该乡通过就近就业、完善低保、临时救济、金融扶贫等多管齐下，让雨露普惠，让爱心绵绵，搭建起更加和谐融洽的党群连心桥。

超前行动，摸清底子——乡村联动凝聚合力

爱民助困早行动。溧河乡党委、政府高度重视脱贫攻坚工作，尤其自4月14日全市脱贫攻坚电视电话会议之后，紧跟市、区步伐，迅速安排部署，乡村干部深入到村组农户，严格标准、认真比照，精准识别出符合条件的贫困户61户177人。同时，连续召开12次党委(扩大)会议，专题研究全乡精准扶贫工作。乡党政班子、包村干部、各村党支部书记、乡扶贫办、民政、社保、医疗等部门负责人全部参加，逐户逐户逐人听取贫困户的家庭现状及家庭成员基本情况汇报，分析致贫原因，商定帮扶计划。通过仔细研究，根据贫困户身体状况、劳动能力、专业技能及家庭情况等条件进行辨证施治，逐户逐人制定帮扶措施，做到精准施策、对症下药、注重实效。

增设岗位，授人以渔——多管齐下帮助就业

授人以鱼不如授人以渔。通过前期对贫困户基本情况的摸底统计，该乡的贫困户除学生及年老体弱的以外，有劳动能力的仅有36

人，很多人由于家里有老人和学生不能离开家。针对这种实际情况，为方便这些贫困户就业，乡政府自己出资，结合整治“垃圾围村”专项行动，在全乡增设垃圾清运岗位58个，负责全乡各个自然村的垃圾清运工作。这些工作岗位优先为贫困人口提供，工资由政府发放。目前，已安排15名贫困户就业，月工资800元-1500元。此外，充分利用辖区内企业集聚的优势，由政府与企业对接，在人岗相适的原则下，帮助贫困人口实现就业，目前已有5人到企业工作，平均月收入超过1500元。“家门口就业，还能照顾家；心里真高兴，我把政府夸。”如今这已成为过上美好生活贫困户的顺口溜。

突出重点，雪中送炭——临时救济渡过难关

雪中送炭彰显为民深情。该乡胡寨村刘远娇、王堂村张文同等17户贫困户家里因病、因残、因学等负债累累，生活困难。在充分了解全乡贫困户的实际情况后，经过乡党委(扩大)会议认真反复研究，根据相关规定，为每户提供了2000元至3000元不等的临时救济，由政府帮扶责任人负责，两天以内发放到贫困户手中，帮助他们解决燃眉之急、顺利渡过难关。

主动帮扶，完善低保——利用近水解决近渴

积极主动，工作推动。由于一部分贫困户急需低保、五保等相关补助，而这些手续的办理需一定时间才能完成。鉴于这种情况，经过乡党委(扩大)会议集体研究，决

定组成专班，派专人负责帮助困难群众办理低保等相关手续。在手续没有办结、资金没有到位之前，由乡财政出资，按一类低保标准从今年1月份开始按月给予补助，直至上级低保等资金发放时为止。在此项工作中，乡财政共计拨付补助资金3.9万余元，胡寨村胡福均等41名贫困户因此受益。至目前，全乡贫困户低保全部由“人保”走向“户保”，贫困户享受低保率达到100%。

加大投入，担当作为——千方百计为民解忧

该乡除南阳经开区所在地(早已实现规范管理)以外的各农业村，环境不好、垃圾围城，群众深受其苦。为了彻底改善现状，创优农村环境，服务脱贫攻坚，为困难群众就地设置就业岗位(垃圾清运工)，由乡财政拿出专项资金59万元，因村制宜，为各村订购塑料垃圾桶、大型铁皮垃圾箱、修建垃圾池等共计585个，对辖区生活垃圾进行集中堆放、日产日清，全乡所有村庄环境得到翻天覆地的大改变。那庄村冯延爽等7户贫困户情况特殊，缺吃少穿，乡党委、政府根据实际，拿出5万余元专项资金，为他们添置了床、柜、桌、椅等家具、安装了门窗、购买了被褥、衣物、米面、油等必需物资，改善了他们的生活条件。陈官营村刘万合、那庄村陈素芬等3户贫困户居住条件较差，房屋年久老化，在上级没有安排危房改造资金的情况下，经乡党委(扩大)会议集体研究，由乡财政出资3.9万元对其危房进行改造，从根本上解决了他们的住房安全问题。同时，乡政府

还拿出6100元，对袁雨欣等无户口人员进行亲子鉴定，帮助其尽快办理户口。目前，已有两人户口顺利办理完毕。

此外，该乡安排村组干部，对一些无劳动能力贫困户的耕地进行流转，共流转14户合计34.95亩，每亩流转价格在1300元-1500元之间，让贫困户吃上了“定心丸”。还出资对无劳动能力的王瑞冬等5户贫困户的27亩庄稼进行统一帮助收种，确保他们庄稼有人种、有人收。

打出扶贫组合拳，一枝一叶总关情。溧河乡在做好扶贫自选动作之外，规定动作同步进行。民政、医疗、教育、金融等扶贫措施稳步推进：61户建档立卡贫困户已实现低保、五保全覆盖；为35人办理了残疾证和相关补贴；为27人办理了慢性病诊疗卡；落实31户到户增收资金15.2万元；为35户符合条件的贫困户办理金融小额贷款，使每户每年增收4200元；安排中原农保助理协保员、宣传员26人，通过人社局安排公益性岗位12人，所有贫困户学生均已享受“两免一补”政策。在走访座谈的过程中，这些困难群众十分感谢党和政府的关心与帮助，一部分贫困户难以抑制激动的心情，禁不住流下了感激的泪水。

脱贫攻坚正当时，全民奋进奔小康。宛城区溧河乡党委、政府在宛城区委、区政府的坚强领导下，用真心真意为困难群众送上实实在在的关心和温暖，得到了上级组织的高度评价和辖区群众的一致称赞。我们相信，在各级党委、政府的正确领导和用心工作之下，溧河乡贫困群众的明天会更加美好。



告别老宅开新生。那庄村贫困户陈素芬的老宅破旧不堪(左图),溧河乡多方筹资,帮助其住进新居(右图)



真情为民一片心。溧河乡党委书记李超(前右一)、乡长刘向阳(后右一)走访慰问贫困户(资料照片)



情系百姓问冷暖。溧河乡党委书记李超到贫困户家中了解情况(资料照片)



就业上岗家门口。袁老家村贫困户袁廷恒、袁祖才在清运垃圾